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Megjelenik li e t e n k i n t egyszer: 

vasárnap.

Szeptemberi elmélkedések.
Az ifjúság ezrei ismét bevo­

nulnak az iskola falai közé, hogy 
tiz hónapon át tudományt és er­
kölcsöt sajátítsanak cl. Ez a min­
den esztendőben megismétlődő 
fontos esemény minden alkalom­
mal kell, hogy elmélkedés tár­
gyát képezze, mert hiszen arról 
van szó, ami a legfontosabb min­
den szülő előtt: a gyermekei jövő­
jéről.

Hányszor nyílik alkalmunk 
ilyenkor megfigyelni a szegény 
szülő vergődését, akinek két-liá- 
rom gyermekét is be kell Íratni, 
hogy az eliez szükséges összege­
ket megteremtse. Ez a szülői ön- 
feláldozásnak egyik megható pél­
dája. De kérdjük: valóban olyan 
szükség van erre az önfeláldozás­
ra? Nem volna-e helyesebb, ha a 
szülő ahelyett, hogy lótna, futna 
a beiratási pénz s egyébb költsé­
gek megszerzéséhez, a gyermekét 
inasnak adná, hogy becsületes 
mesterséget tanuljon ? Ezzel ter­
mészetesen nem azt akarjuk mon­
dani, hogy a szegény szülő ne 
iskoláztassa a gyermekét, de uta­
lunk arra a tapasztalati tényre, 
hogy a földhöz ragadt szegény 
szülő gyermeke a legtöbb esetben

h’elulös szerkesztő és kiadó

Skrilunek Géza.

megakad a pályájában, anyagi 
akadályok tornyosulnak előmene­
tele elé és proletár lesz belőle.

ügy a fővárosban, mint a vi­
déken történtek a nyár folyamán 
esni szenzatiok, melyek keli, hogy 
gondolkodóba ejtsék mindazokat, 
akiknek a tanítás hivatása. Er­
kölcstelen, megromlott gyerme­
kekről szóltak a szenzátiók, és 
iskolákról, melyekben rul vissza­
élések történtek s tarthatatlan ál­
lapotok vannak.

Nein szabad az ország tanári 
és tanítónői karának napirendre 
térni ez események felett, le kell 
belőle vonni bizonyos konzekven- 
cziákat.

Az első konzekvenczia az le­
gyen, hogy fokozott mértékben 
gondozzák a gyermek erkölcsi 
nevelését s hogy lelkét lehetőleg 
távol tartsák az érzéki mételyek­
től. Gondolják inog, hogy szi­
gorral, erőszakkal ott czólt nem 
lehet érni, hanem egyedül diplo­
matikus és jóságos türelemmel. 
Szükséges volna az is, hogyüsz- 
szeüljenek a közoktatás vezér- 
emberei, hogy meghányják ves­
sék a módját annak, hogy a gyer­
mek^ erkölcsi nevelése, lelkének 
tisztán tartása mint érhető cl fo­
kozott mérvben az iskolában való 
tanítás és nevelés által. Csak most,

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttór sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság szó vilit

'amikor látjuk és halljuk az isko­
lában bűnössé lett, elcsábított 
gyermekek történetét, érezzük 
nagy fontosságát annak a prob­
lémának, amelynek megoldása 
szorosan összefügg gyermekeink 
erkölcsi nevelésével.

Es mindenképpen üdvös vol­
na, ha fontolóra vennék az intéző 
körök, hogy helyén való dolog-e 
az, midőn felnőtt leányok iskolá­
jában férfiak tanítanak ? Igaz, 
hogy a körmendihez hasonló bot­
rányt még alig tapasztaltunk, még­
is mindig aggályos dolog marad 
az, midőn felnőtt leányok reg­
geltől estig távol a szülői háztól 
férfi tanárok előadásait hallgat­
ják s bizonyos tekintetben tőlük 
függnek, ki vannak nekik szol­
gáltatva.

E téma mindenesetre kényes, 
de ez nem lehet ok arra, hogy a 
nyilvánosság elé ne lépjünk az­
zal a határozott propoziczióval, 
hogy a leányiskolákban csak női 
tanerők a 1 ka 1 máztassanak.

Egészen más a felsőbb okta­
tás, amelyeknek női tanerője ná­
lunk nincs is.

Örömmel tapasztaljuk, hogy 
óvről-évre mind modernebb és a 
praktikus élethez alkalinazkodóbb 
lesz a tanítás módszere nálunk, 
anélkül, hogy a czélból a köz-

T A I c Z A.
Kossuth nóták.

Huber Sándor által összeállított Ko isutli Albumból.

Napnyugatról, messze földről,
Száll a madár keletre;
Levelet hoz a magyarnak,
Szomorú hír van henne.

Még az cg is beborulva 
Könnyet ontva sir velünk,
Kossuth Lajos, édes apánk 
Nem üzen már minekünk.

Messze földre, napnyugatra 
Száll a madár keletről,
Szem fedői visz a halottnak 
Fekete gyász selyemből.

Tótról esve a hazától,
Hogyha másként nem szabad,
Legalább a honfi-bánat 
Óvja öt a hant alatt.

Kizöldült már. . .

Kizbldült már Kossuth Lajos sírhatnia, 
Zöld bársonyos hanttal van be takarva ; 
Az a sok könny nem halott rá hátba, 
Kinyílott rajt a szabadság virága.

A ki kimegy Kossuth Lajos sirjához, 
Mikor elmegy, mayával egy rózsáit hoz; 
Az a rózsa szivébe ver gyökeret,
Melynek neve az igaz honszeretet.

Aliból fon majd koszorúi a magyar nép 
Hogy példázza igazi honszerelmét,
S Kossuth Lajos feledhetetlen emléke,
Lesz majd e szép koszorúnak díszére.

Kossuth Lajos újra üzent Turinból.
Kossuth Lajos újra üzent Turinból, 
Üzeneten a magyar szív megindul ; 
Panaszkodik nagyok közt a legnagyobb, 
Hogy ö távol a hazától 
Hontalan és elhagyóit.

Hogy volna az elhagyott és hazátlan,
Kiért annyi szív dobog e hazában j

Szivünk templom s a inig ez a templom áll, 
Kossuth Lajos kepe henne,
Kossuth képe az oltár.

Rózsa bokor zöld az ága.. .

Kózsabokor, zöld az ága,
Piros fehér a virága.
Maygar kis láng lépegeti,
Gyöngyös koszorúba köti.

Veröfénynék rá mosolyog,
Könnyével hint rá harmatot,
Csókkal Írja a virágra,
Kinek szedte, kinek szánta.

Nagy hegyeken, a ligeiben,
Kis galamb száll szerelmesen.
Mint a szellő viszi szárnya 
Kossuth Lajos ablakára.

Haza gondol öreg Kossuth,
Neki viszi a koszorút.
Nem is mondja, kitől, honnan ? 
Elmondja a harmat jobbans
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oktatásügyi kormánynak külö­
nösebb intézkedése vált volna 
szükségessé. Örülünk, hogy Ma­
gyarország hatalmas tantestülete 
végre kezd hivatása magaslatára 
emelkedni. Néhány év óta nagy 
a haladás a tanerők által inali­
gn rá lt oktatási reform dolgában, 
amely mindinkább modernebb es 
praktikusabb alapokra kezd he­
lyezkedni. Ez az esztendő is re­
mélhetőleg egy nagy lépéssel 
fogja előre vinni e magyar isko­
la modernségének és praktikus 
voltának ügyét. Erre már nagyon 
régen szüksége lett volna az or­
szágnak, de jobb, hogy később 
következik be az üdvös reform, 
mint hogy soha.

Haaabt Acht!!!
T. i. mikor az őrmester ur Láposi 

— abban az időben — neki eresztette a 
hangját és a fönnirt igéket odalaszitotla 
a fronthoz, hogy a hanghulláin az első 
glédánkat majd a másodikra döntötte, — 
hát azt mondom, hogy akkor azután lett 
rönd.

Hát úgy is kell. Mert hiszen meg­
vagy on írva, hogy : r. m. 1.

Es mégis — sajnos — a Sumogy- 
megyei Tanitóegylet tagjai közt — a 
mint a Szigetváron tartott gyűlés alkal­
mával szomorúan tapasztalható volt — 
számosán taláitatódnak, akik nem szere­
tik a röndöt, a kinek pedig muszáj lenni.

Nem azokat a tisztelt kollegákat 
akarom tollhegyre szedni, a kik a gyűlés 
tartama alatt, pátriárkái is jóizüséggel tu­
dakozták ismerőseiktől, hogy : hogy s 
miként szolgál az egészség, miképpen 
ütött ki, vagy be az idei termés, nem 
mulasztván el szorgalmatosai! tisztelni az 
odahazavalókat is. Nem. Mert hiszen egy­
részt ezek mind nagyon érdekes kérdé­
sek; másrészt, ha a közelben ülő nem 
gyönyörködik az ilyesmiben, föltétlenül 
meg van a joga hozzá, hogy akár mind 
a két becses fülét bedugja, — és ezzel 
levan.

De szólni akarok azokról a tisztelt 
kartársakról és kartársakhoz, akik nyil­
ván nagyon jól meghallják a vezényszót 
és mégis — fájdalom — links schautot 
csinálnak szándékosan, akkor, a mikor a 
leghatározottabban rechts schaut van 
kommandérozva.

Mert hiszen tagadhatatlan, hogy úgy 
a tanfelügyelő ur, mint a kaposvári taní­
tók világosan, érthetően kifejezést adtak 
akaratuknak ; sőt, helyes tapintattal, ma­
gának a miniszternek óhaját is odaállí­
tották erősítésül, t. i. hogy csakis kapos­
vári tanítót és pedig Cságolyi urat lehet 
választani elnökül, és mégis — újra fáj­
dalom — mit tapasztaltunk ?

Azt tapasztaltuk, hogy némely ellé- 
vclyedett kartársak fülük dobját se lie- 
deritették a vezényszóra, hanem holmi 
alapszabályokról kezdtek beszélni; és ar­
ról kezdtek beszélni, hogy vannak, akik 
elévülhetetlen érdemeket szereztek maguk­
nak az egylet felvirágoztatásában és mint­
egy dajkái voltak annak születése pilla­
natától egész maiglan; és — hallat­
lan — arról is kezdtek beszélni, hogy

Cfiágolyinak mind ez ideiglen hírét sem 
hallották.

Hozzuk tisztába a dolgot, uraim 1 
Hozzuk tisztába különösen azon tekin­
tetből, hogy — mert a jövő évben lesz a 
rendes tisztujitás — a tévelygés megszűn­
jék. Nem arról volt ott, s nem arról lesz 
jövőben is szó — ha az Isten minket él­
tet, — hogy mit mond az alapszabály ; 
nem is arról, hogy kinek mekkora érde­
mei vannak, s minő garancziákat nyújt 
az elnöki tiszt méltó betöltése iránt ; nem 
is arról, hogy a Cságolyi nevet a tagok 
háromnegyede a választás pillanatáig hal­
lotta e, vagy nem hallotta, —hanem ige­
nis arról volt s jövőben is csak arról lesz 
szó, hogy Richtung rechts 1 r. m. 1.

Szabad választás ! Bármely tag vá­
lasztható, — ez volt hangoztatva. Jól 
van. Igaz. De ám elnök csak egy kell. 
Az az egy pedig úgy a tanfelügyelő ur, 
mint a kaposvári tanítók akarata szerint 
nem lehetett más, mint Cságolyi, hát mire 
való volt az az okvetetlenkedés ? Azt pe­
dig, hogy valaki korlátozva lett volna 
szabad választási jogában, kereken taga­
dom, mivel hogy mindenki szabadon sza­
vazhatott. . . Cságolyira.

Gyönyörű példáját láttuk egyrészt a 
jelszóhoz való igazodásnak, midőn az elnöki 
emelvény jobb oldalán levő csoport, bár 
előbb lelkesen éljenezte Szalókyt, mihelyt 
a Richtungot meghallotta, — nagyon he­
lyesen — leszavazott Cságolyiíla. Ellen­
ben — mondhatom, — a legnagyobb 
visszatetszést szülte azoknak viselkedése, 
kik az alapszabályt elébe akarták helyez­
ni a Richtungnak, és — közmegbotránko­
zásra — nem Cságolyira szavaztak.

Annyira ment pedig a rakonczátlan- 
kodás, hogy csak a tanfelügyelő urnák 
elnöki minőségben tett legteljesebb erő­
feszítése tudta ama két szótöbbséget ki 
szorítani. A miért is hálás köszönet 1

Az ellenpárt ugyanis —bocsánat — 
nem csekély naivitással azt vitatta, hogy 
e kitételt : „a közgyűlés napjáig“ úgy 
kell érteni, hogy : „a közgyűlés napjáig“.

A 8. §. ugyanis ezt mondja: „Akik 
esedékes tagdijaikat a közgyűlés napjáig 
sem fizették le, szavazási jogukat nem 
gyakorolhatják:“

Azonban ezt semmiesetre sem sza­
bad szószerint venni. Nem pedig azért, 
mert a tanfelügyelő ur és a kaposvári ta­
nítók kimondották, hogy nem kell szó­
szerint venni. De lehetetlen is lett volna 
szószerint venni azért, mert akkor ment­
hetetlenül elbuktunk volna jelöltünkkel. 
Éppen azért a legbölcsebb tapintatra vall 
a tanfelügyelő urnák azon elnöki eljárása, 
hogy — szavazás közben — minthogy 
szorult a knpcza, 10 perezre felfüggesz­
tette a gyűlést, hogy befizetések törtónőd- 
hessenek, szavazások eshessenek, és a 
haza megmentessék. Hogy erre még pre­
cedens nem volt, annak nem mi vagyunk 
az okai, hanem a precedens, hogy hát 
miért nem volt.

Így lön ezután, hogy nagy erkölcsi 
diadallal győzelmet arattunk 2 szótöbb­
séggel.

Ekkor következeit a gyűlésnek két­
ségtelenül legfényesebb részlete, amikor 
a fal rengető éljenzés után (nem volt szép, 
hogy nagyon sokan nem éljeneztek,) sze­
retve tisztelt uj elnökünk szókét elfog­
lalva, a következő magas szárnyulásu 
székfoglalót mondotta;

„Igen tisztelt uraim 1 Rendkívül cso­
dálkozom az m, hogy — amint mondják 
— engem nem ismernek. Pedig bizony 
ismerhetnének, először, mert már jó ide­
je, hogy meg vagyok születve; másod­
szor mert már czileket is irtain a Népta­
nítók Lapjába. Éljek !“

Igen, éljen 1
Erre már aztán igazán nagyot nézett 

az ellenpárt. Akkorát nézett, hogy a fegy­
ver csörömpölve hullott ki kezeiből.

Úgy is kell! Ha a Richtung önök­
nek nem imponál, vegyék elő a logikát.

Központ és összpont, ugyebár, ro- 
konhaugzásu szavak, melyek mintegy 
össze vannak teremve. A hol a központ, 
ott az öszpont. Központon van összpon- 
ton az ész, eróly és tapintat, mely csak 
is úgy ér valamit, ha m. kir.

Jövőre tehát mindenki megértse a 
vezényszót: Haaabt Acht 1 — Direkczió. 
A Központ 1 r. m. 1.

Köz Pontius.

II i r e k.

— Kossuth Lajos ünneplése Bar­
cson. A Barcsi Olvasókör felhívására múlt 
hó 31-én, vasárnap szép számmal jöttek 
össze a Barcsi Olvasókörbe Barcs társa­
dalma minden köréből, hogy egy közös 
értekezleten elhatározzák nagy hazánk fi­
ának, Kossuth Lajosnak születése száza­
dik évfordulója megünneplését s hogy 
egyúttal megállapítsák az ünnepély prog- 
rammját. Fried Lajos köri elnök szavai 
után, — ki üdvözölvén a jelen voltakat, 
köszönetéit mond a mutatott meleg ér­
deklődés iránt— a jelen voltak egyhan­
gúlag dr. Piszár Antal ügyvédet kérik 
fel az értekezlet elnökéül, ki azt meleg 
hazafias beszéde után elfogadja. Az érte­
kezlet ezután nagy érdeklődéssel folyt s 
szép sikertért el. A végrehajtó bizottságba 
beválasztott tagok által képviselve látjuk 
Barcs minden társadalmi körét, neveze­
tesen ott van Barcs és Pálfalu testvér 
községek képviselő testületé, Barcsi r. 
bath, hitközség, Barcsi evang. hitközség, 
Barcsi Chevra Kadisa, Barcsi Ipartestület, 
Barcsi úrbéresek, Barcsi Nőegylet, Bar­
csi Temetkezési-Egylet, Barcsi Olvasókör, 
Barcsi Kaszinó, Társas kör, Barcstelepi 
Olvasókör, Iparos Olvasókör, Dohánybe­
váltó-hivatal, Pénzügyőrség, Posta és tá­
vírda hivatal, Barcsi dalárda, Orvosi kar, 
Sajtó, Tanítói kar, a Barcsi Sertéshizlaló 
Részv. Társaság stb. Fönn említett tes­
tületek, körök közül, hogy az ünnepély 
minél impozansabb legyen, máris szép 
összeget ajánltak fel az ünnepély költsé­
geire s e tekintetben szép példával járt 
elő Barcs község.

A végrehajtó bizottság megvá­
lasztása után rátértek az ünnepély 
műsorának megálllapitásához, mely több 
indítvány meghallgatásával a követ­
kezőkép állapíttatott meg a szükebb 
körű bizottság szerdai módosításával: Az 
ünnepély megtartása tekintettel arra, hogy 
az a nép által látogatottabb legyen, va­
sárnapra, szeptember 21-ikére tétetett át, 
mely alkalommal fölkéretnek a kereske­
dők, hogy üzleteiket délelőtt is zárva 
tartsák. Szombaton este gyülekezés a va­
súti indóház előtti téren s innét lámpion- 
világitáa mellett a nép a templomtérre



vonul, mely fényesen lesz kivilágítva s 
zászlókkal feldíszítve. Itt a Hymnus elé 
nekieső után Gyenesy Gyula tanító tart 
beszédet, utána Gruber György tanító 
szaval alkalmi verset s majd a nép ha 
hazafias dalokat énekel.

Vasárnap reggel 5 órakor ébresztő 
taraczk lövésekkel, délelőtt 10 órakor gyü­
lekezés a templomtéren. Szent mise után 
Barcs község elöljárósága díszközgyűlést 
tart a községház tanácstermében, ezután 
a templomtérre vonulnak, hol a nép a 
Hymnust énekli. Ezt követi Dr. Piszár 
Antal ügyvéd diszbeszéde s utána Schlei- 
ning Károly tanító vezetése mellett a 
barcsi dalárda a „Független Magyarország“ 
által kiadott dr. Pap Zoltán Kossuth Hym- 
nusát énekli el. Ezután még egy szavalat 
lesz s végül a „Szózatot“ énekli a nép. Gél­
ben a Barcsi Olvasókör nagy termében 
banket lesz.

— Hivatalos órák megváltozta 
tása a póstán. Augusztus hó elsejétől 
am.kir. postahivataloknál a hivatalos órák 
megállapításánál változás történt. És pe­
dig vasdrna2)okon és a már megjelölt ün­
nepnapokon a hivatalos órák reggel S urától 
11 óráig tartatnak. A délutánra vonatkozólag 
a hivatalos órák változást nem szenved­
nek.

— A barcsi országos vásár
mely kedden, e hó másodikán tartatott’ 
eleg gyengének mondható, mit részint á 
leggeli erős záporeső is okozott, Még sze
rencse, hogy 10 óra felé elállt az ° eső,
mert bizony egy elázott vásárunk lett vol­
na. Daczára az aratási időnek, nagyon ó- 
rezhető volt a pénzhiánya, minek oka ré­
szint a vidéken pusztító sertés vész is, 
mely miatt piaczunk több héten át le 
volt zárva. A sertések különben magas á- 
ron keltek el.

Báró Inkey József beszámo­
lja Báró Inkey József, a csurgói kerület 

országgyűlési képviselője - mint a „Csur­
gó es Vidéke“ Írja — vasárnap tartotta 
beszámolóját Csurgón, a járás székhelyén.
A kerülethez tartozó mind a 30 község­
ből nagy számban sereglettek be a vá­
lasztok s a város egész intelligenciája 
megjelent, hogy a Sympathikus fiatal hon­
atyát meghallgassák. A főtéren sereges­
tül tolongott a nép s harsány éljenzéssel 
fogadta báró In key t, kinek társaságában 
volt még gróf Hoyos Miksa, gróf Zichy 
László és báró Inkey Pál

— A csokonyai műkedvelő ifjú
BáS a mult szombaton és vasárnapon 
Géczy I. az „ördög mátkája“ czimű nép­
színművét adta elő, a múlt télihez hason­
ló ügyességgel és szabatossággal. Burton i- 
csek ismét remekelt mind a saját szere­
pében, mind a műkedvelők betanításában.
A 70 koronányi tiszta jövődelem a Szé­
chényi— Kossuth-szobrok alapját gyara­
pította. Előadás után tánezra perdült az 
ifjúság s a Pittner-félc jó konyha és jó 
pincze, valamint Bacza János zenekara is 
fokozták a jókedvet. Ifjúságunk ezen ne­
mes felbuzdulása, fáradságot nem ismerő 
iparkodása a hazafias őzéiért s kis társa­
dalmunk szellemi nemes szórakoztatásá­
ért: nagyobb pártfogást is megérdemelt 
volna I Itt is el lehetett mondani az egy­
szeri humorista megjegyzését, hogy : „So 
kákát látok, akik nincsenek itt 1“ Kár 
kár I,,. k

3
Kossuth album czim alatt 

az országos függetlenségi és 48-as párt 
Kossuth ünnep rendező bizottsága jóvá­
hagyása mellett egy felette becses dal­
gyűjtemény jelent meg azországos Kossulh 
ünnepélyek alkalmából, énekhangra és zon­
gorára Klökner Ede budapesti zeneműkia­
dónál. Huber Sándor jeles zeneszerzőnk a- 
dg méltányolható buzgalommal gyűjtő 
össze ez albumba a legszebb Kossuth-s 
szubadságharczi nótákat, melyek eddi"

van szabva nyilván azért, hogy ez emlók- 
füzetet a legszerényebb tehetségünk is 
megszerezhessék. — Ugyanott jelent meg 
az országos függetlenségi 48-as párt Kos­
suth ünnepélyt reundező-bizottsága által 
hivatalosan elfogadott „Kossuth Jlimnus“ 
Dr. Pap Zoltántól, énekre és zongorára, 
1 K, 20 fill, és Lányi Ernő, ,,Tavaszodik, 
még sincs harmat, se virág“ a hírneves 
zeneszerzőnek legszebb Kossuth-dala ó- 
nelc és zongoráin 60 fillér, és férfi nó- 

oskarra 2 Kossulh-dallal ugyanaz 2 IC.
IiozzAférhctellenü!, szétszöteYls,™^ öszzeelv’^osailmlÄceit tSgÜtoü 

emil léteztek csupán. Az Ízléses szép közlöny s az ipartestületuk hivatalos lapja 
kiállítású, 25 művet felölelő füzet terjedői-1 ‘“^^dldolik mindenkinek, aki beküldi 
mes tartalmáról elég, ha ezeket snmtinV i ®zdnót „Ami lapunk" kiadóhivatalánakf..i . 1 ^ ... uij II h. l5z0g0(|cU>

: Gr. Pap Zoltánnak az orsz
ünnep-rendező-bizottság által hivatalo­
san elfogadott „Kossuth Himnusz"-át. 2. 
Kossuth Lajos búcsúja az országhatárán. 
„Kitárom reszkető karom“ 3. Kossuth La- 
.ios azt izente. 4. Egressy Béni, „Szózat“ 

>■ Egressy Béni „Talpra magyar 1“ 0.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló és pénz váltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-én 173489 mm. 
2184000 kor. biztosítási érték. Beraktár- 
lás 1. hó lo-lől 31-ig 83955 mm. 1137100 
kor. biztosítási érték. Összesen 257444
mm. 3321100 kor 
lárlás f. hó 15

biztosítási érték. Kirab­
ol 31-ig 67988 mm.

J‘lny 1,1 'jó „lavaszodik, még sincs har- [859350 kor. biztosítási érték. Készlet i. 
mai se virág“ 7. Világosi fegyverletétel I hó 31-ón 189456 mm. 2461750 kor. bizto-

lossiiMi -sitási érték. Készletezés •. 7465 mm. búza 
1273. mm. rozs. 1138 mm. árpa 4917 mm. 
zab 168274 mm. tengeri 966 mm. repeze 
239 mm. hüvelyesek 5184 mm. különféle.

— Drága kincs az egészség, s a- 
ért lehető gyorsan kell gondoskodni se­
gítségről ha az legkevésbé meglámadla- 
tik. Egy a betegségek legtöbb eseteiben 
sikerrel es biztosan ható gyógyszer, mely­
nek minden családban lenni kellene, a 
Vértes gyógy az.-féle Ferenezpálinka.

dala . 8. Erődy Ernő. „Meghalt Kossuth.“ i 
9. Jön kossuth jön 1 10. Lányi Ernő, „Hát 
még mindig az a gyűlölt „Gotteríialte“ 
járja. ll.Greizinger Iván, Kossuth Lajos 
újra izent Túráiból.“ 12. Greizinger Iván, 
„Nem fajult el a magyar vér.1' 13 Csen­
géi i Gyula, Turin „felett ragyog az ég 1" 
14.^ Garibaldi nóta. 15. Egressi Béni, 
„1848-as honvédek indulója.“ 16. Honvéd- 
tüzér temetése. 18. Kossuth Lajos levelet 
irt“ stb. stb. — Ára e kiválóan érdekes 
kötetnek 3 korona nettó és Klökner Ede 
zenemű-kiadóhivatalából Budapest, VIII, 
József--kőrut 24, rendelhető meg. Bízvást 
elmondhatjuk, hogy a magyar zeneműpi- 
aczon e szép műhöz hasonló alkalmi mű

Kossuth Lajos nagy ha­
zunk fiának születése 100-ik év­
fordulója alkalmára Kossuth La­
jos életrajzának elbeszélése szí­
nes czimlappal, nemzeti szinti ke- 

nasomo alkalmi mü j rét ben Kossuth arozképével köny-
Kfh sgdnehi? í ?eg 7aIaha- * a Ggjobb vecskók, úgy szi it te nemzeti szinii 
lazahas dalamkat egy begyújtó ezen érdé- keretben levele/öbinnh Kns«nf h 
kés füzetet minden dal és zenebarátnak 1, í - levelezőlapok Kossuth
megszerzésre melegen ajánlhatjuk annál: arcz|íepevel, kaphatok Barcson 
is inkább, mert ára is feltűnően olcsóra 1 könyvnyomdában.
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ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.

Magyarország legnagyobb hangszergyára.

8 rOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. kö­

zös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, klarinétok, trombiták, czim -

halmok.
Saját találmányu Tárogatók 30frt.-tól feljebb.

iskola és zongorakisóret ingyen.

HARMONIKÁK lc£Í.obb elpusztíthatni» hangokkal.
Különlegesség : aczéihangú hangver­

seny-harmonikák, saját minták.
TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK 

a lógj Hiányosabb árban előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK
és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmoni- 

nmokról, c) harmonikákról
I L 2Qx ingyen és bérmentve. g
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Nagyobb men ily iségben 
jó minőségű
siller és fehér bor

literenkint 14—16 ki\ elai.ő

Bővebbet e lan kiadóhivatalában,

„Védjegy1

- N c L PALINKA (ß0Sß0RSZESZ)n ti

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső hiisználiiti'u mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyir i kedvelt gyuromódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel hasznaltatik lcbszvény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, ficzamoknáil, gguladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb. eilen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. I és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogneriákban és tiiszerkereskedésekben, Barcson ; Dor- 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SlS“-gyógyszertárábaii

LÚGOSON.
A Római, Ostendci, Londoni és Párisi kiállításokon, 

aranyéremmel, diszkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

36-50.
eeeuseBSÄiiä*

3HrdetéseR ju­

tányos áron fel­

vétetne ft e lap fii- 

adófiivütaiátían.
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Legjobb kötött férfi és női harisnyák!!
Az első magyar szövő- és kötögyár részvénytársaság gyártmányai kaphatók:

PFEIFFER K.-nál
Budapest, Király utcza 25. szám.

6 pár női harisnya minden sziliben....................... 1.50 frt. 12 pár 2.75 írt.
6 pár gyémántfekete vagy színes . .
6 pár vékonyszálu fekete vagy csikós.
6 pár fekete vagy színes flór (cérna)
6 pár férfiharisnya minden sziliben 
6 pár férfi gyémántfekete vagy színes 
6 pár férfi kötött és csikós ....
6 pár férfi fekete vagy színes flór . .

Gyennekhv.risnyálc, szveterek, trikóáruk minden számban.
Magyar gyártmány! Magyar gyártmány!

Postai megrendelések utánvétellel eszközöltetnek, 20 koronától feljebb bérmentve.

...................2.— 12 pár 3.50

...................2.50 12 pár 4.50 V

...................4.— 12 pár 7.50

...................1.50 12 pór 2.75

...................2.— 12 pár 2.75
.... 2.25 )) 12 pár 4.—

.................. 4.— >1 12 pár 7 50

Pénziee
kölcsönök leggyorsabb és legolcsóbb eszközlése

házakra, földekre
4'í20í0-us kumal melleit 50 évre is, Kizárólag utólagos jutalék-fize­

tés ellenében,

úgyszintén köz- és magántisztviselőknek katona tiszteknek, ke

reskedőknek, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek diseré

len eszközöl hitelt

SOMOGYI BANKIRODA
bej. ezeg.

Budapest, VI. kér., Próféta-utcza 5. szám.
(Válaszbélyeg csatolandó.)

1-3.

Kyom. barcsi könyvnyomdában


